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Betinget sannsynlighet

w,, er et hvilket som helst ord, og w,_; er ordet foran.
count( ) betyr helt enkelt at vi ma telle det som star inne i parentesen (som argument).

count(wWy_1 wy)

Fra Jurafsky & Martin: ~ P(wp|wp_1) =

count(wy_q)

Kan brukes til & beregne sannsynligheten til en ordsekvens:
k er antall ord i sekvensen.

k
Py wi) = | [ Powilwioy)
=1


https://web.stanford.edu/~jurafsky/slp3/3.pdf

n-grammer

Setning;
Mons satt fast i treet .

Unigrammer (n = 1):
(Mons), (satt), (fast), (i), (treet), (.)

Bigrammer (n = 2):
(Mons, satt), (satt, fast), (fast, 1), (i, treet), (treet, .)

Trigrammer (n = 3):
(Mons, satt, fast), (satt, fast, i), (fast, i, treet), (1, treet, .)



Sannsynlighet tor setning med bigrammer

Gitt korpus:
<s> Lars trener aldri <\s>
<s> Tor lgper sjeldent <\s>
<s> Tor trener ofte <\s>

Beregne sannsynlighet for:
<s> Tor trener aldri <\s>
... altsa P(<s> Tor trener aldri <|s>)

Bigram-sannsynligheter vi trenger da:

count(<s>Tor) _ 2 count(Tor trener) 1

count(<s>) 3

P(Tor| < s >) = P(trener|Tor) =

count(Tor) T2

P(aldri|trener) = count(trener aldri) _ % P(< \s > |aldri) =

count(trener)

count(aldri <\s>) _
count(aldri) B

1
1



Utregning

count(<s>Tor) _ 2
count(<s>) 3

count(Tor trener) 1

P(Tor| <s>) = P(trener|Tor) =

count(Tor) 2

P(aldriltrener) _ count(trener aldri) _ 1 P(< \S S |0fte) _ count(aldri <\s>) _ 1

count(trener) 2 count(aldri) 1

P(< s> Tor trener aldri <\s>)

21 11 2 1

= P(Tor| < s >) * P(trener|Tor) = Plaldriltrener)P(< \s > laldri) = —x—x—x— = — = —
3 2 2 1 12 6
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